
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA QUINZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Weder Basílio 

(José Weder Basílio Rabelo), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), 

Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo (José 

Gomes da Silva Júnior), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do 

Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria 

Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de maio do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 

Lei Nº 030/2025. Determina a disponibilização ao público dos horários de atendimento 

de todos os profissionais de saúde do SUS pelos Postos de Saúde e Unidade de 

Pronto Atendimento, no município. Projeto de Lei Nº 031/2025. Dispõe sobre o prazo 

de validade do Laudo Médico Pericial que atesta o Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), no Município de Morada Nova. Projeto de Lei Nº 032/2025. Dispõe sobre a 

criação do selo Empresa Parceira da Inclusão e dá outras providências. Ofícios.  No 

Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel Girão falou dos motoristas da secretaria de 

educação que estão organizados para lutar por seus direitos, parabenizando-os. O 

Vereador Neném do Dourado parabenizou aos motoristas da Educação pela 

organização em prol de seus ideais. Falou com alegria do caminhão da cidadania 

presente na cidade, citando a necessidade de uma nova vinda do equipamento. A 

Vereadora Jane Martins falou de sua imensa alegria com a disponibilização do 

Caminhão da Cidadania para a realização da emissão de carteiras de identidade, face 

à grande demanda que nossa comunidade tem enfrentado. Destacou que atualmente, 

há um número considerável de cidadãos que ainda não possuem o documento de 

identidade, o que tem gerado dificuldades para o acesso a diversos serviços 

essenciais. Disse que a presença do Caminhão da Cidadania é fundamental para 

agilizar o processo e garantir que os moradores tenham acesso a esse direito básico, 

com mais rapidez e eficiência. Agradeceu a Jade Romero, Secretária de Proteção 

Social do Estado do Ceará, por atender ao seu pedido. No Grande Expediente, O 

Vereador Roberto do Marquinhos cumprimentou a todos, em especial a categoria 

de motoristas do município, presente no plenário. Falou de sua preocupação com 
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relação a UPA que funciona através de uma empresa, que atuava desde a gestão 

passada. Falou das queixas das pessoas com relação a falta de cordialidade dos 

servidores do órgão. Disse que muitos servidores, por conta da instabilidade da 

empresa, acabam descontentes e descontando nos pacientes. Pediu ao Executivo 

para conversar com a as pessoas da empresa para melhorarem o atendimento. Disse 

que não crer que os profissionais estão agindo assim propositalmente e sim por conta 

da insegurança no ambiente de trabalho. Disse que não é de bom alvitre que os 

pacientes sejam mal recepcionados. O Vereador Cláudio Maroca falou acerca do 

concurso público de Morada Nova que foi adiado por tempo indeterminado. Citou a 

falta de respeito para com os participantes que estavam se preparando para as provas 

há bastante tempo e ficaram sem respostas. Disse que não se pode suspender um 

concurso, tirando o sonho das pessoas, lembrando que será necessário procurar o 

Ministério Público para buscar providências. Falou acerca da reunião do evento do 

comitê de bacias em Quixeramobim, onde a prefeita de Pedra Branca disse que 

contratou quinze caminhões pipas para abastecer seu município, pagando com 

orçamento próprio. Lembrou que água é vida e tem de ser prioridade. Disse que 

Morada Nova tem de contratar no mínimo dez carros pipas. Requereu da SEINFRA, 

que realize serviços de poda nas árvores da Sede Urbana do Distrito de Aruaru, neste 

Município. Disse que ficou feliz com o retorno dos exames laboratoriais. Citou que 

quando o paciente vai no posto, se pede os exames laboratoriais e em alguns postos 

exigem justificativas para realizar exames. Destacou que isso não se concebe, na sua 

opinião. Falou que as equipes dos postos de saúde não se entendem. Finalizou 

desejando dias melhores para Morada Nova. A Vereadora Raquel Girão 

cumprimentou a todos. Falou acerca da necessidade de uma audiência pública para 

tratar da questão do esporte em Morada Nova. Falou de demandas relacionadas a 

Casa do Cidadão pontuando sobre a emissão de RG’s agendados, lembrando que a 

câmara está batalhando para oferecer este serviço novamente. Destacou a 

quantidade imensurável de pessoas sem identidade. Falou que a casa do cidadão 

está prestando informações erradas com relação as datas de agendamentos de 

registro geral, causando prejuízo as pessoas. Falou da necessidade de compromisso 

e respeito com a sociedade. Falou da classe dos motoristas municipais. Falou que viu 

uma ambulância socorrendo uma vítima e lembrou do acidente do seu pai, quando foi 

socorrido de forma indevida. Pediu ao Secretário de Saúde que disponibilizasse kits 

de primeiros socorros para a frota de ambulâncias da rede municipal de saúde. 

Requereu da Prefeita Municipal de Morada Nova, inclusão das categorias de coveiro, 

enfermeiro obstetra e agente comunitário de saúde no novo Edital do Concurso 

Público a ser publicado. Com relação a distribuição de medicamentos no município, 

lamentou a falta de apoio logístico com relação a distribuição de medicação, 

lembrando que tem pessoas dormindo na fila da farmácia. Pediu providências 

urgentes com relação a esta demanda. Pediu também a descentralização deste 

serviço. Requereu da SESA, que viabilize junto ao Setor da Prefeitura Municipal de 

Morada Nova responsável pela elaboração da folha de pagamento para que seja feito 

os ajustes necessários abaixo relacionados com relação a categoria dos Agentes 

Comunitários de Saúde (AGS) de nosso município: Reposição salarial retroativo ao 

mês de Janeiro/2025 até o presente mês; Reposição do Incentivo Municipal retroativo 

ao mês de Janeiro/2025 até o  presente mês; Reposição em sua totalidade da 

Insalubridade retroativo ao mês de Janeiro/2025 até o presente mês. Pediu que a 
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gestão municipal tente criar espaço público no cemitério municipal. O Vereador Ésio 

Orlanda disse que teve uma semana proveitosa, lembrando da grande festa das mães 

do Poço da Pedra. Falou do Carro da Cidadania que veio para ajudar a população 

sem documento. Pontuou acerca da falta de água em Morada Nova. Falou das falhas 

da gestão passada com relação a carros pipas. Solicitou oficio ao exército pedindo 

que o mesmo tomasse providencias com relação ao abastecimento de Morada Nova 

através de carros pipas. Falou acerca da falta de energia na sua região, que vem 

trazendo muitos prejuízos a população, com eletrodomésticos queimando a todo 

momento. O Vereador Júnior do Dedé falou que visitou alguns equipamentos da 

Secretaria Municipal da Educação e da Saúde, solicitando os seguintes 

requerimentos: Requereu da SEDUCTEC, a construção de 02 (duas) salas na Creche 

Pinóquio, localizada no Bairro São José - Sede Urbana deste Município, com as 

seguintes finalidades abaixo relacionadas: Construção de 01 (uma) sala para a 

Coordenação Pedagógica na creche acima   mencionada; Construção de 01 (uma) 

Sala de Atendimento Educacional Especializado (AEE) na referida Creche. Requereu 

da SEDUCTEC, que realize as benfeitorias abaixo relacionadas na Escola de 

Educação Básica Joaquim Chagas Filho, localizada na Sede do Distrito de Roldão: 

Manutenção da rede elétrica das dependências da Escola acima mencionada para 

suportar a ligação dos equipamentos de ar condicionados ali existentes; Construção 

de 01 (uma) Sala de Atendimento Educacional Especializado (AEE) na referida 

Escola; Seja feita a cobertura e colocados refletores na quadra de esportes da 

supramencionada Escola. Requereu da SEDUCTEC, que realize as benfeitorias 

abaixo relacionadas no Centro de Educação Infantil Maria Rosalina Lopes, localizado 

na Sede Urbana deste Município: A manutenção do forro nas dependências do citado 

Centro de Educação Infantil; A instalação de equipamento de ar condicionado na Sala 

de Atendimento Educacional Especializado (AEE) do referido Centro de Educação 

Intantil. Requereu da SEJUV, que realize os serviços abaixo relacionados na Areninha 

localizada na Sede do Distrito de Roldão:  Manutenção do sistema de iluminação; 

Recuperação das redes de proteção; Recuperação da placa de identificação. 

Requereu da SEDUCTEC, a manutenção, o conserto dos antigos e a instalação de 

novos aparelhos de ar condicionado no Centro de Educação Infantil Eunice Galvão 

Lima de Castelo Branco, localizado no Bairro Júlia Santiago (Populares), neste 

Município. Requereu da SEINFRA, a recuperação da pavimentação asfáltica da 

rotatória localizada na Av. Pref. Raimundo José Rabelo, conhecida como Avenida 

Santos Dumont, localizada no Bairro Girão Maia – Sede Urbana deste Município. 

Requereu da SEINFRA, a recuperação de trecho da estrada que interliga os Distritos 

de Juazeiro da Quintinha e Lagoa Grande – Zona Rural deste Município. Requereu 

da SESA, a aquisição de equipamentos e materiais permanentes para a UBS 2, 

localizada na Sede do Distrito de Roldão. Falou que a prefeita prontamente lhe 

acompanhou nas citadas visitas. Lembrou com alegria que o caminhão do cidadão fez 

atendimento no distrito de Roldão. O Vereador Elesbão Filho falou que recebeu o 

ex-vereador Renato Mourão em seu gabinete. Falaram de muitos assuntos, 

principalmente do homem do campo. Disse que os governos têm deixado o homem 

do campo na mão, desvalorizando esta importante parcela de trabalhadores. Falou 

que na próxima semana vai pedir que a prefeita leve para a Marcha dos Prefeitos em 

Brasília, um pedido de socorro aos pequenos agropecuaristas. Lembrou do forte apoio 

do governo federal para com os agropecuaristas da Região Sul. Falou do pequeno 
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volume de chuvas neste ano prejudicando por demais ao homem do campo cearense. 

Destacou a necessidade de ajuda vinda de Brasília, dos deputados e senadores, com 

medidas de apoio emergenciais ao setor primário. Recordou que há um tempo atrás, 

na fazenda Flores, caminhões saíam carregados de grãos. Disse que não temos uma 

política voltada a incentivar o homem do campo a se manter em sua terra. Falou que 

a Reforma agrária sem condição técnica, não basta. Lamentou pela cobrança da água 

por parte da COGERH aos agricultores com poços profundos. O Presidente da 

Câmara Hilmar Sérgio falou que foi até Quixeramobim, onde estavam reunidos 

muitos representantes da SOHIDRA e dos Comitês de Bacias Hidrográficas. Falou da 

súplica naquela reunião para que o estado não cobrasse as águas dos poços 

profundos, neste momento de estiagem. Lembrou que na reunião da COGERH na 

segunda-feira, provavelmente será autorizada a liberação de água para o açude Poço 

do Barro, pelo volume máximo. Lembrou de locais do Ceará, onde a situação está 

bem pior que Morada Nova, com relação a falta de água. Falou da resposta da 

COGERH, negando a construção de novos ramais de adução de água, a não ser que 

se recuperem os canais do Perímetro. Solicitou oficio ao DNOCS com anexo a 

AUDIPIMN, para que se necessário, se faça uma audiência para buscar soluções para 

a problemática citada. Disse que a UPA tem problemas sim que precisam ser 

entendidos e corrigidos, lembrando a necessidade de a empresa conversar com 

servidores a respeito da cordialidade para com os pacientes. Falou que a questão do 

concurso público é indiscutível, pedindo a prefeita que veja a situação com bons olhos. 

Falou do sofrimento do homem do campo, que necessita do Programa Hora de 

Plantar, citando que este programa foi muito cobrado em anos anteriores. Pediu a 

bancada para levar a até a secretaria de educação, a documentação da creche 

Rosalina Lopes para que a mesma possa ser regulamentada junto aos órgãos 

estaduais. Relatou que durante a viagem a Brasília, os vereadores melhoraram a 

convivência. Discorreu sobre a necessidade de uma relação saudável entre a Câmara 

e o Executivo. Destacou que está sempre tentando manter a cordialidade nesta Casa. 

Deixou o abraço respeitoso a todos, clamando pelo bom senso para o bem de Morada 

Nova. Falou do grande projeto de lei que dispõe sobre a concessão de adicional de 

insalubridade aos motoristas de transporte escolar, que será votado em dois turnos 

nesta data. Falou de sua alegria com o caminhão da cidadania em Morada Nova 

beneficiando o cidadão morada-novense. Citou um projeto de indicação, que está 

elaborando, muito interessante para as escolas, que trata da Segurança nas Escolas. 

Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 027/2025. Dispõe sobre a concessão de adicional de insalubridade 

aos motoristas de transporte escolar expostos a níveis de ruído superiores aos limites 

de tolerância estabelecidos em normas regulamentadores ou a outros agentes 

insalubres identificados por laudo técnico, no âmbito do Município de Morada 

Nova/CE. Projeto de Lei Nº 028/2025. Reconhece a Feira do Feijão como Patrimônio 

Cultural e Imaterial do Município de Morada Nova e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 029/2025. Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação semanal, no portal 

oficial da Prefeitura Municipal de Morada Nova, da relação de medicamentos 

disponíveis, em falta e fornecidos pela Central de Abastecimento Farmacêutico (CAF), 
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bem como a disponibilização de atendimento virtual via whatsapp para acesso à lista, 

e dá outras providências. Aprovados em primeiro e segundo turno de votação sem 

interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Foram votados e aprovados os 

requerimentos. Foi aprovado o requerimento de licença: JOSÉ WEDER BASÍLIO 

RABELO, brasileiro, casado, no exercício do cargo de vereador do município de 

Morada Nova, portador do RG nº 2004032028460 SSP/CE e CPF nº 485.227.883-49, 

vem por intermédio requerer de Vossa Excelência, LICENÇA PARA TRATAR DE 

ASSUNTOS DE INTERESSES PARTICULARES SEM REMUNERAÇAO, por 90 

(noventa dias) dias a contar de 16 de MAIO de 2025, nos termos do artigo 35, inciso 

III, da Lei Orgânica do município de Morada Nova c/c artigo 159, inciso V e 163 caput, 

ambos do Regimento Interno desta Câmara Municipal. Não havendo mais o que tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e 

Dois de Maio de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

  

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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